	


ΦΥΣΙΚΗ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑ Α
Στις παρακάτω 4 προτάσεις επιλέξτε τη σωστή απάντηση.

1. Ποσότητα ιδανικού αερίου εκτελεί ισοβαρή μεταβολή. Όταν διπλασιάζεται η θερμοκρασία Τ τότε ο όγκος του αερίου:

ι) Παραμένει σταθερός     ιι) Διπλασιάζεται     ιιι) Υποδιπλασιάζεται 

2. Η μεταβολή ΑΒΓΔ που παριστάνεται στο παρακάτω διάγραμμα αποτελείται:

ι)    Από δύο ισόχωρες και δύο ισόθερμες μεταβολές.

ιι)   Από δύο ισοβαρείς και δύο ισόθερμες μεταβολές.

ιιι)  Από δύο ισοβαρείς και δύο ισόχωρες μεταβολές.
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3. Στην πλαστική κρούση διατηρείται σταθερή:
ι) η θερμοκρασία    ιι) η πίεση     ιιι) η ενέργεια     ιν) η ορμή
4. Σε σώμα μάζας m που κινείται με ταχύτητα υ η ορμή του είναι ρ . Σε ένα άλλο σώμα  μάζας 3m και ταχύτητας 2υ η ορμή θα είναι: 

i) 2p           ii) 3p              iii) 6p     in) 8p

5. Χαρακτηρίστε τις επόμενες προτάσεις με Σ αν είναι σωστές και με Λ αν είναι λανθασμένες:

ι)   Η εσωτερική ενέργεια ορισμένης ποσότητας ιδανικού αερίου εξαρτάται μόνο από τη θερμοκρασία 

ιι)  Η θερμοκρασία και η θερμότητα περιγράφουν ακριβώς το ίδιο πράγμα
ιιι) Η κεντρομόλος δύναμη δεν είναι καινούριο είδος δύναμης
ιν) Στην ομαλή κυκλική κίνηση η ταχύτητα παραμένει σταθερή
ν) Η ορμή ενός ακίνητου κρουαζιερόπλοιου είναι μεγαλύτερη από την ορμή μιας κινούμενης μύγας 
ΘΕΜΑ Β
1. Ένα σώμα έχει μάζα m = 5Kg και κινείται κατά τη θετική φορά με ταχύτητα υ = 10m/s. Συναντά τοίχο, χτυπά πάνω του και επιστρέφει προς τα πίσω με μέτρο ταχύτητας 8m/s. 
Η μεταβολή της ορμής του θα είναι: ι) 90 Kg*m/sec     ιι) -90Kg*m/sec    ιιι) -10Kg*m/sec    

2. Ένα σώμα έχει μάζα m = 3Kg και κινείται κυκλικά με σταθερό μέτρο ταχύτητας υ = 8m/s σε ακτίνα R= 4m. Η κεντρομόλος δύναμη FK θα είναι:

ι)    32 N      ιι)   48 N       ιιι)  64 N
Στις προτάσεις 1 και 2 να επιλέξτε τη σωστή απάντηση και να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
3. Στο παρακάτω V-T διάγραμμα απεικονίζονται δύο ισοβαρείς. Να αποδείξετε γιατί ισχύει p1<p2. 
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ΘΕΜΑ Γ

Ποσότητα αερίου ενός mol βρίσκεται σε s.t.p συνθήκες (Κατάσταση Α: Πίεση 1 atm, Όγκος 22,4 L/mol, Θερμοκρασία 273 K). Διπλασιάζεται η πίεση με ταυτόχρονη διατήρηση της θερμοκρασίας (Κατάσταση Β) και στη συνέχεια τριπλασιάζεται ο όγκος με διατήρηση της πίεσης (Κατάσταση Γ). 

α) Να βρεθούν οι τελικές τιμές πίεσης, όγκου, και θερμοκρασίας για τις καταστάσεις Α, Β και Γ και να αναγραφούν σε ένα συγκεντρωτικό πίνακα.

β) Να κάνετε στη συνέχεια τα διαγράμματα p-V, V-T και p-T. Προσπαθήστε να απεικονίσετε με τον πλέον επαρκή και επιστημονικό τρόπο τις μεταβολές από την Κατάσταση Α στην Β, και από την Β στην Γ.

ΘΕΜΑ Δ
Ένα σώμα μάζας m1 = 1Kg κινείται προς τα δεξιά με ταχύτητα υ1 = 200 m/s και συγκρούεται πλαστικά μ’ ένα άλλο ακίνητο σώμα μάζας m2  = 4Kg. 
α. Βρείτε  την ταχύτητα V που θα αποκτήσει το συσσωμάτωμα μετά την κρούση.

β. Βρείτε την απώλεια της κινητικής ενέργειας του συστήματος λόγω της κρούσης.

γ. Βρείτε το ποσοστό απωλειών της κινητικής ενέργειας του συσσωματώματος μετά την κρούση.

δ. Βρείτε το διάστημα που θα διανύσει μετά την κρούση το συσσωμάτωμα αν κινηθεί σε δάπεδο με συντελεστή τριβής μ = 0,5. Δίνεται g =10 m/s2.                                                                                                                  
Καλή Μεγάλη Εβδομάδα!

Καλή Ανάσταση!
